
Тест по экономике 4 (11кл)
Постоянные и переменные затраты. Основные источники финансирования бизнеса. Ценные бумаги
1. Что получит предприятие,если затраты фирмы превышают выручку от продажи продукции?

1) прибыль                 2) убыток               3) недостаточно информации для ответа

4) расходы фирмы не могут быть выше доходов

2. Как называется доход по акциям?

1) процент          2) дивиденд          3) купон          4) рента
3. Какие ценные бумаги могут принести наибольший доход?
1)обыкновенные акции                       2)привилегированные акции                    

 3)облигации                                        4)конверсионные облигации
4. Установите соответствие между статьями затрат фирмы и видами издержек в краткосрочном периоде: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите со-ответствующую позицию из второго столбца.
	                                ЗАТРАТЫ ФИРМЫ
	                              ВИДЫ ИЗДЕРЖЕК

	А) арендная плата за здание

Б) зарплата аппарата управления

В) зарплата (сдельная) рабочих

Г) плата за сырье

Д) плата за лицензию
	1) постоянные издержки

2) переменные издержки




Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

5. Какой смысл экономисты вкладывают в понятие «ценная бумага»? Привлекая знания экономического курса, составьте два предложения: одно предложение, содержащее информацию о возможных видах ценных бумаг, и одно предложение, раскрывающее особенности обыкновенной акции.

6. Выберите в приведенном ниже списке преимущества (риски), связанные с приобретением обыкновенной акции, и запишите цифры, под которыми они указаны.
1) гарантированный размер дохода независимо от результатов деятельности фирмы

2) неограниченная ответственность по долгам фирмы

3) право на получение информации о деятельности фирмы

4) высокая доходность вложений    5) высокая надежность вложений

6) право на получение доли имущества в случае банкротства фирмы
7. Ниже приведен перечень терминов. Все они, за исключением двух, характеризуют понятие «источники финансирования бизнеса».

1) прибыль; 2) издержки; 3) амортизация; 4) банковский кредит; 5) коммерческий кредит;
 6) цена; 7) акции; 8) облигации.

Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.
8. Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого обозначено определенной буквой.
(А) Малый бизнес — один из видов предпринимательской деятельности. (Б) Кредитуя малый бизнес, российские банки ставят непомерные требования по залогу, тянут с ответом на заявку по поводу получения кредита. (В) Процентная ставка колеблется от 11,5 до 23% в зависимости от банка. (Г) Но винить только лишь банки в высоких процентах было бы не-

правильно. (Д) Коммерческие банки вынуждены устанавливать высокие ставки по кредитам, поскольку Банк России задает высокую ставку рефинансирования.

Определите, какие положения текста носят

1)фактический характер       2)характер оценочных суждений         3)характер теоретических утверждений

Запишите в таблицу под буквой, обозначающей положение, цифру, выражающую его характер.

9. Существуют различные виды конкуренции. Назовите вид конкуренции, который существует только в теории, и приведите три примера рынков, близких этому виду конкуренции
10. Назовите форму бизнеса, характеризующуюся как малый бизнес, и приведите три преимущества такой формы.
11. Вам поручено подготовить развернутый ответ по теме «Формы организации бизнеса». Составьте план, в соответствии с которым вы будете освещать эту тему. План должен содержать не менее трех пунктов, из которых два или более детализированы в подпунктах.

Ответы : 1. – 2    2.- 2    3. -  1    4. – 11221     6. – 346    7. – издержки,цена       8.- 32121
  5. – 
Правильный ответ должен содержать следующие элементы:

1) смысл понятия, например: ценная бумага — это денежный документ, удостоверяющий имущественное право или отношение займа;

2) одно предложение с информацией о ценных бумагах, опирающейся на знания курса, например: Различают ценные бумаги долевые, например, акции, и долговые, например, облигации;

3) одно предложение, раскрывающее с опорой на знания курса особенности обыкновенной акции, например: Обыкновенная акция — это достаточно рисковая бумага, поскольку ее доходность может быть высокой, но надежность получения дохода — низкая.

Указания к оцениванию Баллы

Правильно раскрыт смысл понятия; в соответствии с требованием задания составлены два предложе-

ния, содержащие информацию о соответствующих аспектах понятия – 3 балла

Правильно раскрыт смысл понятия; в соответствии с требованием задания составлено(-ы) предложение(-я), содержащее(-ие) информацию об одном аспекте понятия. – 2 балла

 ИЛИ    При раскрытии смысла понятия наряду с верными приведены ошибочные с точки зрения научного обществознания положения. Смысл понятия в целом раскрыт; в соответствии с требованием задания составлены два предложения, содержащие информацию о соответствующих аспектах понятия – 2 балла

Правильно раскрыт только смысл понятия.   ИЛИ    При раскрытии смысла понятия наряду с верными приведены ошибочные с точки зрения научного обществознания положения. Смысл понятия в целом раскрыт; в соответствии с требованием задания составлено(-ы) предложение(-я),содержащее(-ие) информацию об одном аспекте понятия – 1 балл

Смысл понятия раскрыт неверно при любом количестве других элементов ответа.     ИЛИ

Смысл понятия не раскрыт при любом количестве других элементов ответа.    ИЛИ

Ответ неправильный – 0 баллов       Максимальный балл 3

9. – Ответ должен содержать вид конкуренции, существующий только в теории: совершенная конкуренция, — и три примера рынков, на которых условия близки к совершенной  конкуренции, например: 1) рынок рыбы        2) рынок пшеницы         3) рынок ценных бумаг (фондовый рынок)
Указания к оцениванию Баллы

Назван вид конкуренции и приведены три соответствующих примера – 3 балла

Назван вид конкуренции и приведены два соответствующих примера – 2 балла

Назван вид конкуренции и приведен один пример – 1 балл 

Назван вид конкуренции без указания примера    ИЛИ   Указан(-ы) только пример(-ы). 

 ИЛИ    Ответ неправильный – 0 баллов     Максимальный балл 3
10. – Ответ должен содержать форму малого бизнеса, например: общество с ограниченной ответственностью ООО, — и примеры того, какие преимущества имеет данная форма:

1) простота организации      2) простота управления      3) взаимная помощь и страховка от ошибок

4) сложение капиталов        5) сложение идей

Могут быть названы иные преимущества

Указания к оцениванию Баллы

Названа форма бизнеса и приведены три преимущества - 3 балла
Названа форма бизнеса и приведены два преимущества - 2 балла
Названа форма бизнеса и приведено одно преимущество - 1 балл
Названа форма бизнеса.    ИЛИ     Ответ неправильный -0 баллов    Максимальный балл 3
11. –

При анализе учитываются:

− наличие 2-3-х пунктов плана, обязательных для раскрытия предложенной темы;

− корректность формулировок пунктов плана с точки зрения их соответствия заданной теме;

− соответствие структуры предложенного ответа плану сложного типа.

Формулировки пунктов плана, имеющие абстрактно-формальный характер и не отражающие специфики темы, не засчитываются при оценивании
Содержание верного ответа (примерное)
Один из вариантов плана раскрытия данной темы:

1) Бизнес и предпринимательство. Индивидуальная трудовая деятельность. Хозяйственные товарищества и общества.

2) Преимущества индивидуальной трудовой деятельности:

а) свобода действий,

б) простота организации,

в) не надо делиться прибылью с партнерами.

3) Недостатки индивидуальной трудовой деятельности:

а) неограниченная ответственность,

б) ограниченный стартовый капитал,

в) ограниченность средств на рекламу, развитие, привлечение профессионалов.

4) Примеры индивидуальных предприятий:

а) киоски,

б) мелкий ремонт,

в) сетевой маркетинг.

5) Преимущества хозяйственных товариществ и обществ:

а) сложение капиталов, идей,

б) поддержка, страховка от ошибок,

в) ограниченная ответственность.

6) Недостатки хозяйственных товариществ и обществ:

а) опасность конфликтов,

б) необходимость делиться прибылью с партнерами,

в) ограниченный срок существования.

7) Примеры хозяйственных товариществ и обществ:

а) адвокатская контора,

б) стоматологическая клиника,

в) издательство.

8) Акционерное общество.

Возможно другое количество и (или) иные корректные формулировки пунктов и подпунктов плана. Они могут быть представлены в назывной, вопросной или смешанной формах
Указания к оцениванию Баллы

Формулировки пунктов плана корректны и позволяют раскрыть содержание темы по существу

(отражены положения не менее двух из отмеченных выше пунктов плана).Структура ответа соответств. плану сложного типа (содержит не менее трех пунктов, два из которых детализированы) -3 балла.
Формулировки пунктов плана корректны и позволяют раскрыть содержание темы по существу(отражены положения не менее двух из отмеченных выше пунктов плана). План включает в себя не менее трех пунктов, один из которых детализирован в подпунктах.      ИЛИ

Формулировки пунктов плана корректны и позволяют раскрыть содержание темы (отражены положения двух отмеченных выше пунктов плана).План включает в себя два пункта, каждый из которых детализирован в подпунктах – 2 балла
Формулировки пунктов плана корректны и позволяют раскрыть содержание указанной темы (отражены положения не менее двух из отмеченных выше пунктов плана). План по своей структуре является простым и содержит не менее трех пунктов.            ИЛИ

В плане наряду с корректными формулировками имеются ошибочные позиции. Но в целом план по-

зволяет раскрыть содержание темы по существу(отражены положения не менее двух из отмеченных

выше пунктов плана), один-два пункта детализированы в подпунктах – 1 балл
План по структуре и(или) содержанию не раскрывает указанной темы (в том числе представляет со-

бой набор абстрактных формулировок, не отражающих специфики содержания данной темы).

ИЛИ        План по своей структуре является простым и содержит один-два пункта – 0 баллов.
Максимальный балл 3

